

国际摄影艺术展在郑受热捧

市民乐享光影艺术盛宴

本报记者 秦华文 李焱图

4719幅来自世界近百个国家摄影师的作品同场展出,多场专题讲座及研讨会举办,50多位中外摄影人共赴登封少林寺、黄河风景名胜区等地拍摄采风……连日来,2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览活动在我市举办,不仅为普通市民带来一场光与影的艺术盛宴,更是让来自世界各地的摄影家走进郑州,了解郑州。



儿童主题展最具有人文关怀

有一些摄影家,始终坚守在展览一线,为困难群众亲身讲述镜头背后的故事。在升达艺术馆,一组《山村学堂——我在寂寞的歌唱》系列作品吸引了众多市民驻足观看。照片中,简陋破旧的教室,孩子们求知若渴的眼神、开心运动的画面,让人觉得既温暖又心酸。

“我并不是职业摄影师,我是中国青年发展基金会的特约志愿摄影师,一直对偏远地区的农村教育问题关注和拍摄。乡村学校也是一个丰富多彩的小世界,老师与学生的故事、学生之间的故事、山野孩童的故事……这些都是值得用镜头去讲述的故事。”在接受记者采访时,摄影作品的作者张悦说,这些乡村学堂,大都条件简陋,教室屋顶漏雨,门窗窗漏风,课桌破烂,可是,正是在这艰苦的环境里,一批又一批山里的孩子走出了大山,奔向梦想之路。

据了解,本次节展特别在主场馆升达艺术馆设置了“聚焦儿童”主题展和“烽火岁月 红色少年”国际邀请展。记者昨日采访了一些摄影爱好者,不少人反映,这两组以儿童为主题的展览,是此次节展中最让人心生温暖的展览。

据悉,中国摄影家协会、郑州市政府主办,郑州文化投资建设有限公司承办的2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览于今日闭幕。其中,升达艺术馆的系列展览和河南艺术中心“岁月·轮回”宋宪民、李刚著名摄影家联展将延长至6月26日结束,其他展览明日撤展,还没有来得及去观展的读者,赶快抓住最后的机会去观展吧。

特别的儿童节礼物

昨日是儿童节,摄影展吸引了许多家长和小观众。家长们纷纷表示,随着展览艺术水平的提高,郑州显得越来越有艺术范儿、越来越国际化了。

市民李女士告诉记者,这几天在朋友圈里看到摄影展的消息,很感兴趣,特意趁着六一放假带孩子来看。“女儿正在学绘画,我希望她能多接触一些艺术展览,潜移默化中提升艺术的感觉和美感。可能看一次,孩子不会有什么变化,但是看十次、二十次,就会有质的改变。”

创新街小学五(四)班的小朋友王怡雯酷爱艺术,昨日,放假的她一起拉着爸爸到各个场馆欣赏摄影家的作品,在本届艺术节主展馆升达艺术馆还得到了著名摄影家姜健爷爷赠送的摄影集,王怡雯小朋友兴奋地说这是她最喜欢的六一儿童节礼物。

昨日下午,在升达艺术馆“北京时光空间画廊”,有一对特殊的参观者引起了姜健的注意。“男人视力不好,能看到一点,女人手里拿着一个盲杖,应该是一点也看不到。两个人边走边交流,看情形是男人在把自己看到的跟女孩子的分享。他们视力不怎么好,还能陶醉其中,这真的让我非常感动。”姜健说,画廊展出的都是世界上著名的艺术家的原作,布展于此摄影节,就是为了提高市民对影像欣赏的深度。



国际摄影展吸引不少市民驻足欣赏

采风活动记录郑州之美

近几日来,在郑州参加2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览的业界大腕们一个个忙得不亦乐乎,观展、听讲座、拍摄采风……此次节展不仅对摄影爱好者和普通市民来说是一次难得的艺术盛宴,对这些摄影大腕来说也是一次难得的交流提升机会。他们用艺术家特有的敏感和视角,去捕捉郑州的美,去记录展览的盛况。

5月30日、31日,意大利卢卡 Photolux 摄影节创始人和艺术总监恩里科·斯蒂法内

利,仰光摄影节创办人、中国传媒大学特邀讲师克里斯多夫·洛维尼,以色列摄影博物馆馆长纳阿玛·哈伊吉恩,法国 Diaphane 出版社艺术总监弗莱德·布歇,纺织行业摄影秘书崔小曼,中国文联机关党委副巡视员吴萍萍等国内外50多位摄影艺术家,组团前往登封少林寺、三皇寨、黄河风景名胜区等地。气势宏大的武僧训练,刚柔并济的《禅宗少林·音乐大典》,气宇轩昂的炎黄二帝像……在这些国际顶尖的摄影师的镜头下,更

显露出超乎寻常的美与震撼。“在开幕式上我就看到了武术表演、豫剧等节目,很感兴趣。这次采风,我最喜欢的就是《禅宗少林·音乐大典》,它是我看过的最棒的演出,很有特点,品质特别高。”恩里科·斯蒂法内说,“组委会安排的采风活动让我们对郑州这座城市很感兴趣,我和同行们感觉在采风中还没有拍够,看够,就自行去了郑州的其他地方,留下许多美好的镜头。回国后,我会建议更多的同行来这里拍摄。”

高新区新增两所小学

今秋开始招生

本报讯(记者 赵文静 通讯员 高永尚)昨日,记者从高新区教育局获悉,高新区新增两所小学,今年秋季开始招生。

据悉,万科城小学和荣邦城小学是高新区教育局与华中师范大学合作办学项目,将于今年秋季投入使用。其中,万科城小学位于紫荆路以西、火炬街以北,占地约31103平方米,校舍约22770平方米,设置42班,全部招满之后,可提供1890个学位;荣邦城小学,位于牡丹路西、月季街北,占地2万平方米,校舍1.6万平方米,设置36班,全部招满之后,可提供1620个学位。

“目前,两所学校开学前的各项准备工作正在按照相应时间节点紧锣密鼓的进程中,招生班级数将根据辖区内适龄入学儿童数量具体确定。”高新区相关负责人说,合作办学项目对高新区教育发展具有重要作用,也是高新区倾力打造的项目,相关部门将积极协调,保证质量和进度,打造优质教育均衡区。



昨日,淮东路小学举办了“庆六一 多彩嘉年华——我们的创客童年”儿童节主题活动。活动中,学生带来颇具创意、亲手制作的创客作品,相互交流自己的创客心语。本报记者 丁友明 摄

为盲聋哑孩子庆六一

本报讯(记者 李娜 实习生 孙丽明)在无声的世界里,手势是他们唯一的语言;黑暗的世界中,触摸是他们前进的步伐……昨日,团郑州市委联合郑州晋江商会在郑州市盲聋哑学校举办“青年之声·精准扶贫”温暖六一活动,为小朋友们送去了节日祝福和慰问品。

活动中,郑州晋江商会捐赠了近200套服装和鞋子,给这些孩子送去温暖。据了解,市盲聋哑学校是一所寄宿制特殊教育学校,在校生351人,其中困难孩子较多,很多家庭都要承受高额的康复费用。此次活动是团市委在“青年之声·郑州”互动社交平台了解到市盲聋哑学校需求信息,协同晋江商会积极对有需要帮助的学校进行的精准扶贫活动。

我省出台北斗导航产业三年行动计划

2018年产值达600亿元

抓好两项基础工程

《计划》提出要抓好两项基础工程:国家北斗导航位置服务数据中心河南分中心项目和北斗(河南)信息综合服务管理平台项目。

国家北斗导航位置服务数据中心河南分中心项目,到2018年建成具备强大的多维数据处理和分析功能的可视化地理空间数据库。

北斗(河南)信息综合服务管理平台项目由解放军信息工程大学与河南北斗卫星导航产业有限公司合作建设,到2018年,形成容纳千万级用户,可为各类行业、领域及社会大众提供实时导航、精准定位、授时、短报文通信等时空信息服务和数据高速精密计算服务、北斗产品检测服务。

实施十大重点项目

《计划》提出,围绕北斗导航产业发展,谋划实施十个技术含量高、市场前景好、带动能力强的重点项目。其中北斗导航基础设施3项,包括国家北斗导航位置服务数据中心河南分中心项目、北斗(河南)信息综合服务管理平台项目、全网北斗/GPS/GPRS/3G/LTE 综合信息

平台项目;终端制造3项,包括军民融合综合应用终端生产制造项目、北斗智能手机和平板电脑及车载终端生产制造项目、北斗通用手机生产制造项目;示范应用4项,包括北斗交通示范项目、北斗农业示范项目、北斗水利示范项目、北斗行政执法示范项目。

建设三个产业园

《计划》提出,要建设河南北斗产业园、郑州航空港区北斗智能终端产业园、信阳北斗卫星产业园三个产业园。

河南北斗产业园依托郑州国家高新技术产业开发区,主要建设北斗专业孵化器、北斗企业加速器、北斗制造基地、核心功能区和生态人文区五部分。到2018年,力争培育和引进北斗导航相关企业300家以上,预计实现销售收入300亿元。

郑州航空港区北斗智能终端产业园依托郑州航空港经济综合实验区,主要建设北斗中部地区运营中心、国家级卫星导航产品认证分中心、国家级卫星导航研发工程技术中心、北斗卫星导航产品质量监督检验区域中心、河南北斗位置服务中心、应用终端生产中心,到2018年,力争培育和引进北斗导航相关企业200家左右,预计实现销售收入200亿元。

信阳北斗卫星产业园依托信阳市南湾湖风景区,围绕北斗导航、定位、授时产品等研发生产,主要建设北斗应用平台控制中心、数据中心、北斗展示体验中心、研发中心、生产中心、管理中心等。2018年建成后可实现年销售收入100亿元。

发展目标

后年北斗导航产业预计产值600亿元

《计划》明确了河南北斗导航产业未来三年的发展目标:到2018年,基本完成北斗导航产业在重点领域的部署,应用能力和产业化水平不断提升,产学研用一体化的研发、生产、应用服务产业链条基本完善,基础设施不断完善,北斗导航产业集聚发展的区域格局基本形成。

2018年北斗导航产业预计实现产值600亿元,形成3个百亿以上产业集聚区,培育、引进2-3个百亿级龙头企业,提高产业集聚度,提升龙头引领带动作用。

今年全省环境优良天数要达190天

本报讯(记者 李娜)“6·5”环境日即将到来,昨日上午,省政府新闻办召开新闻发布会,通报(2015年全省环境状况公报),当前我省环保重点工作进展情况及下一步工作要点和主要措施,并确定今年全省环境日主题是:关注大气污染,改善环境质量。

据悉,2015年,我省坚持把环境保护作为惠民生、促和谐、保发展的重要任务,着力解决突出环境问题,环保事业发展态势良好。已建成城镇污水处理厂和产业集聚区污水处理厂323座,处理能力达1115.19万吨/日。完成2800个农村环境综合整治任务,建成农村生活污水、生活垃圾处理项目876个。

为切实抓好大气等环保重点工作,省环保厅出台了《2016年河南省蓝天工程实施方案》,分解下达空气质量改善目标。强化考核奖惩,制定了政府约谈和区域限批方案。截至目前,因环保问题行政问责89人,约谈政府、部门、企业256家(次),通报批评413家(次);全省环保部门共立案查处环境违法案件1023起,罚款金额5847.44万元。

今年我省将进一步突出抓好大气污染防治工作,坚持把大气污染防治工作作为头等大事。对全省施工工地开展联合执法、专项治理扬尘行动,严惩各类扬尘污染违法违规行为。对各省辖市建成区和各县(市)集中供热供气范围内所有10吨/时及以下燃煤锅炉全部拆除到位,8月底前完成20.9480万辆黄标车和19.3533万辆老旧车淘汰任务。加大夏秋两季秸秆禁烧督查力度,严格落实约谈通报、焚烧秸秆扣减地方财力规定。确保2016年底河南省PM10年均浓度目标值为115微克/立方米,PM2.5年均浓度目标值为78微克/立方米,优良天数达到190天。



近日,惠济区卫计委、爱卫办在刘寨街道同乐社区广场举办“无烟日”宣传活动,并开展健康义诊。本报记者 梁月琳 摄

诊治老年痴呆

市九院“记忆门诊”开诊

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 黄敏)记者昨日从市九院获悉,日前,痴呆与认知障碍诊治进展学术研讨会暨郑州市第九人民医院“记忆门诊”开诊仪式在该院举行。

据介绍,“记忆门诊”是一个具备多学科交叉的门诊设施,可早期进行准确诊断阿尔茨海默病患者,并为患者和家属提供认知训练、提供药物、营养、音乐、体育等多种治疗方式。

在预防方面,“记忆门诊”也提供了一个维护脑健康、推迟认知障碍病发、延缓疾病发展的重要平台。另外,它的特点之一是在接受疑似失智的病人时,可准确地判断病人是否有失智的症候群,区分一般因老化和记忆衰退,抑或老年期抑郁症,抑或阿尔茨海默病,按照不同的病因对症治疗及预防。

大四学生设计展引“大腕”点赞

他用圆珠笔“画出未来”

本报记者 王红文/图



传统水墨、重彩油画、工笔素描、木版年画……5月31日,华北水利水电大学一场特殊的大四应届毕业生个人作品展令人惊艳,更意外吸引了省内美术界众多名家纷纷现场点赞。

现场展出的35幅绘画作品中,有泼墨写意的中国画,有色彩浓烈的西洋油画,还有精准逼真的静物写真,虽然这些作品画面风格各异,但却有一个共同点,即全部是用圆珠笔绘就而成。

作为华北水利水电大学公共艺术专业的一名大四学生,石信凭借着手中的圆珠笔,不仅画出了美妙的世界,也画出了自己的未来。谈起自己的画展经历,这名来自安徽亳州普通农家家庭的孩子其实可以算是“半路出家”。石信说:“其实我至今正式接触画画的时间也只有6年。”

他告诉记者,2010年自己高一,和同学一起走进了美术兴趣班,初衷只是想能够作为特长生参加高考。然而,当他第一次用圆珠笔画出了四面体时,心情特别激动,当时萌发了念头,决定以后要用圆珠笔画画。石信说:“直到现在我都清楚地记得那个日子,是3月29日,是一个在心中真正种下了艺术萌芽的日子。”

为什么会单单恋上圆珠笔画?石信说,考入华北水利水电大学,自己开始系统地学习绘画知识,2013年回老家,翻抽屉时发现很多圆珠笔,开始尝试用圆珠笔画。没想到他第一次用圆珠笔画,画出的效果就把自己吓了一跳。此后,从模仿中国的传统水墨、工笔重彩,到西方的古典主义、点彩派、印象派,再到年画、版画、摄影和动漫卡通,石信涉猎的题材越来越广,博采众长,为我所用。

石信的毕业设计作品《九零后》,画的是一条陪伴了他多年的牛仔裤。“洞洞裤,也算90后的一种穿衣风格吧,这条裤子我经常穿,磨得厉害,已不能穿了,把它画下来,给我的大学留个纪念。”石信说,这幅画他画了两个月,自己大学本科生涯即将结束,他想用这幅画画上一个句号。“圆珠笔不像铅笔,画错了能修改,这就需要作画者具有较较强的造型能力,耐得住寂寞,静下心来。创作一幅作品,可能需要几万乃至几十万下的重复,能做到这些是很困难的。这些作品,不管展现的是什么风格,都画得不错,说明他的技艺已达到了一定的高度。”省文联副主席、省美协主席刘杰说,在西方国家,用圆珠笔画的插画比较多,圆珠笔彩笔进入国内时间不太长,只有五六年,圆珠笔彩笔创作在河南乃至国内都不太多。